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Université de Bordj Bou Arreridj

Examen de biochimie générale (1.2 /biologie + alimentaire)
g

| prépem ;

Exercice 1

Pour neutraliser (saponifier) 1g de monoacide gras a chaine linéaire, 220,4 mg de potasse (K.OH) sont

nécessaires. L’indice d'iode li est égal a

100.

a. Déterminer le poids meléculaire (PM) de cet acide gms?....&f &. 5 / sl
*b. Déterminer le nombre (n) de doubles liaisons?..... B, 5 A

¢. Par oxydation avec le KMnO4, on obtient un monoacide 4 7 carbones et un diacide & 9 carbones.
- Quelle est la structure de cet acide gras ............ i i CH. m./ﬁlf j.« CJICJ{w(ué]l‘ Copi..
- quel est son nom usuel?.. 14 (.,(,o/ﬁ. ’Qp' '/o & [7/.\9 '

Exercice 2 : L’hydrolyse totale d’un octapeptide P8 permet d’identifie

Asp, Arg,2 Gly, Phe, Ser et Val.

L’action de la trypsine sur P8 fournit un tripeptide TP3 et un pentapeptide TPS ; le traiternent de P8 par la
chymotrypsine fournit un tripeptide CP3 et un pentapeptide CP5. Tous ces peptides sont isolés et traités

indépendamment par [’aminopeptidase et par la carb

sont indiqués dans le tableau suivant :

7.

v les acides amines suivants

oxypeptidase et les acides aminées ainsi mis en gvidence

.,%mﬁmmi@gééa@@ Sﬁ w&}ﬁ’m@ﬁe@m@
P8 Ala Val
Trypsine 5 TP3 Ser - Val
TPS (non précisé) {non g}gfsssé}
Chymoirypsine CP3 {non précisd) {non précisé)
B CPS Asp val

A partir de ces indications déduire la séquence du peptide P8.

]

- La séquence 17 e 72
Exercise 3 : J
Soit les oses A, B, C, D, E dont les structures sont données ci-apres :
v 3 CHOW v M ¢ - N +
ez ? CHZOH COOoH “g‘ff‘ ; wﬁw
P . GrEEEG o -

H@,@-éwa HOmim H | 9O HO G B ot G et
HeGmoM | H—T—OH %Mm%mm mm%mﬁ - %”@ﬁ ﬁ@m@w
HonComOH | Heb—OH el Mo e O Hie G OH e G OM

§ : % T ;‘*« o8 Ha O
CrOH CHzOH — - e
W e ™
. & =




1- Donnez le nom de chaque composé ?
A 9961 LABE oo vsen 3 B ... Manu D’g ........ C,,.Efmcfz?k ........
ﬁuofe j;/a_@ogfa,n%q B:. . Mannok..... STITaNS & Jwﬁau/mx ......

2-Quelles est la série de la structure A et C 7

n: JBDoon B

4- Préciser le nombre des isoméries correspondant aux structures A et C 7
g P A2
e NG

5-Déterminez la nature de ’isomérie entre A/C, A/E, A/E ?

-~ ( ~ {
ISWVM 42 :rn AJE +. 4 ché’/r\(/ AF epumave bn O

D T T I T T T S A P A S S IR I A

a3

7-Quel est le diholoside résultant de la condensation entre les sucres (A et C) et celui résuliant

de la condensation entres le glucose et son épimére en C4. Donnez leurs noms- Sont-ils des osides

réducteurs 7

: Nom : Réductenr ou nou
Sucre A et C ' by - I
Ath«:,LA V)@ Nz Ktﬁc@zv
Glucose et son épimére en C4 : " N
P Lact; o Kﬂ:a/(uc ﬁu Vv

Exercice 04 : soit le schéma métabolique suivant

T 7 e P e —

, 4 . . - .
Glugoser—o——pB »C I »2triose phosphate-ormme 3G I e o

-Encerclez la ou les réponses justes .

A -la glycolyse est une voie cataboligue qui permet de transformer une molécule de glucose en une molécule
J

b -la glycolyse se déroule dans les mitochondries
@D est 1e fructose 1,6 biphosphate
d - en absence d’oxygéne le produit J se transforme en acétyle CoA

@les réactions 6 et 9 libére PATP.

Bonne chance



